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Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 8146/10-07-2020 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής  κ
.
 Κ. Μπούμπας, με θέμα: «Ανάγκη ολοκλήρωσης των εργασιών 

κατασκευής νέου Δικαστικού Μεγάρου στα Γιαννιτσά» θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Η στέγαση των δικαστικών υπηρεσιών κάθε πόλης σε ενιαίο σύγχρονο κτίριο αποτελεί 

πρωταρχικό μέλημα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, στο πλαίσιο της πρακτικής και λειτουργικής 

εξυπηρέτησης των αναγκών της Δικαιοσύνης, των συλλειτουργών της καθώς και της εν γένει 

ανάπτυξης της κάθε πόλης. Για το σκοπό αυτό μελετώνται - σε συνεργασία με όλους τους 

συναρμόδιους φορείς - όλες οι παράμετροι μεταστέγασης των δικαστικών υπηρεσιών σε 

κατάλληλα κτίρια, προκειμένου να καταλήξουμε στην πιο συμφέρουσα για όλους επιλογή, ώστε να 

επιλυθεί, όπου είναι δυνατό, οριστικά το χρόνιο αυτό πρόβλημα. 

Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά την ανέγερση νέου δικαστικού μεγάρου στα Γιαννιτσά, 

θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Το Πρωτοδικείο Γιαννιτσών στεγάζεται σε κτίριο ιδιοκτησίας του ΤΑΧΔΙΚ, στο κέντρο της 

πόλης το οποίο προοριζόταν αρχικά για το Ειρηνοδικείο, που στεγάζεται σε μισθωμένο κτίριο. 

Πρόκειται για κτίριο κατασκευής του 1968, έκτασης περίπου 700τμ. με ισόγειο, έναν όροφο και 

υπόγειο στο οποίο στεγάζεται και ο Δικηγορικός Σύλλογος Γιαννιτσών. 

Το έτος 2005 παραχωρήθηκε στο ΤΑΧΔΙΚ έκταση 3,5 στρεμμάτων για ανέγερση του νέου 

Δικαστικού Μεγάρου το οποίο όμως είναι εκτός σχεδίου πόλης. Με την Υπουργική Απόφαση 

123196/27-10-2006 (ΦΕΚ 1653Β΄/10-11-06) ανατέθηκε στην εταιρεία Θέμις Κατασκευαστική Α.Ε. 

η ανέγερση του νέου Δικαστικού Μεγάρου. Έκτοτε  δεν προχώρησε καμία διαδικασία. Από τον 

Ιούλιο του έτους 2015 οιονεί καθολική διάδοχος της εν λόγω εταιρείας έχει καταστεί η εταιρεία 

“ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ” που υπάγεται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Υποδομών 

και Μεταφορών. 

Περαιτέρω, μετά την έκδοση του π.δ. 59/2018 (ΦΕΚ 114Α’/29-6-2018) «Κατηγορίες και 

περιεχόμενο χρήσεων γης» θα πρέπει το εν λόγω οικόπεδο να μπει στο σχέδιο πόλης και να 

χαρακτηριστεί κατάλληλα (Κέντρο πόλης, κεντρική διοίκηση) προκειμένου να μπορεί να ανεγερθεί 

Δικαστικό Μέγαρο. Επιπροσθέτως το ΤΑΧΔΙΚ ζήτησε την επέκταση της παραχώρησης του 

οικοπέδου από τον Δήμο Γιαννιτσών χωρίς όμως, μέχρι σήμερα, να έχει περιέλθει σε γνώση της 

αρμόδιας Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου μας κάποια σχετική απάντηση. 
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